

СОСТАВЫ КОМАНД:

«ЛОКОМОТИВ» (Оренбург)

Старший тренер —  
А. С. КОСТИН

Тренер — В. И. ПОПОВСКИЙ

Юрий ШТИРЛОВ  
Вячеслав КРЫЛОВ  
Владимир АГАРКОВ  
Николай СИДОРКИН  
Борис КУРБАТОВ  
Виктор БОКОВ  
Рафкат ТУХВАТУЛИН  
Анатолий ИВАНОВ  
Александр ВОЛКОВ  
Николай ПАВЛИЧЕВ  
Вячеслав МАДЯНОВ

«ВОЛГАРЬ» (Астрахань)

Начальник команды —  
А. А. ПОДКОПАЕВ

старший тренер  
м. с. И. В. ЛАРИН  
тренер — м. с. Ю. П. СОНЦЕВ

Юрий МАКОВ  
Василий ЖУНИКОВ  
Анатолий ГУРЬЯНОВ  
Александр КОРШУНОВ  
Владимир ВАСИЛЬЕВ  
Илларион БОЧАРНИКОВ  
Валерий ЕВПЛОВ  
Александр КУЗНЕЦОВ  
Юрий МОРОЗ  
Александр КОЛОСОВ  
Владимир СТЕПАНОВ

Уважаемые товарищи!

Следующий матч на первенство страны на нашем стадионе состоится  
22 апреля. Встречаются «Волгарь» (Астрахань) — «Металлург» (Магни-  
тогорск).

Цена 5 коп.

СТАДИОН АСТРАХАНСКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА РЫБОКОМБИНАТА

18  
АПРЕЛЯ

ФУТБОЛ

XXXVI  
ЧЕМПИОНАТ  
СССР

Вторая лига  
4 зона



«ВОЛГАРЬ» (Астрахань) —  
«ЛОКОМОТИВ» (Оренбург)

Начало в 19 часов



## У НАС В ГОСТЯХ

### «ЛОКОМОТИВ» (ОРЕНБУРГ)

Сегодня в первом матче чемпионата команда «Волгарь» встречается с футболистами оренбургского «Локомотива».

Астраханцы, пожалуй, мало знакомы с оренбургским футболом. Правда в пятидесятые годы астраханская команда «Пищевик» встречалась с футболистами Оренбурга в зональном первенстве РСФСР (тогда команды мастеров в этих играх участия не принимали), но до нынешнего года на уровне класса «А» командам встречаться не приходилось.

Команда «Локомотив» представляет коллектив локомотивного депо станции Оренбург. На протяжении ряда лет команда участвовала в соревнованиях клубных коллективов на первенство Оренбурга, области и железной дороги.

Впервые оренбургский «Локомотив» был включен в число участников чемпионата страны для коллективов класса «Б» в 1960 году. Будучи укомплектован молодыми, не имевшими достаточного опыта футболистами, «Локомотив» в год своего дебюта занял 12-е место из 15-ти в четвертой зоне РСФСР. Наиболее успешно в классе «Б» «Локомотив» выступил в 1961 году, на второй год пребывания в классе «Б». Команда заняла 4-е место. В последующие годы пребывания в классе «Б» оренбуржцы выступали с переменным успехом.

С ликвидацией класса «Б» в 1971 году, «Локомотив» был допущен к играм второй лиги класса «А».

#### Приводим результаты команды во второй лиге:

год	зона	II	В	Н	II	мячи	очки	место
1971	V	34	12	8	14	31—32	32	11 из 18
1972	V	32	6	6	20	23—53	18	15 из 17
1973	V	32	9	2	21	35—51	20	14 из 17

Несмотря на общий неудовлетворительный итог — 14 место, «Локомотив» в прошлом году в отдельных матчах показал зрелую, агрессивную игру. В активе команды несколько убедительных побед над лидерами зоны — командами «Химик» (Дзержинск), «Локомотив» (Челябинск), «Сокол» (Саратов), «Баррикады» (Волгоград) и другими.

В Кубке прошлого год оренбуржцы выбыли из розыгрыша после первого матча, проиграв встречу спартаковцам из Йошкар-Олы с результатом 2 : 3. В Кубке этого года «Локомотив» в первом матче встречался с командой «Дружба».

## ЗДРАВСТВУЙ, ЧЕМПИОНАТ!

Итак, сегодня в нашем городе поднимется флаг 36-го чемпионата страны по футболу. Прошедший, 35-й, ознаменовался нарушением гегемонии команд, «вечно» претендовавших на титулы сильнейших. Вместе с тем большинству команд не удалось преодолеть многолетний застой в технической и тактической подготовке, в частности, в обработке мяча, в умении точно бить по цели, играть головой, в точности передач в сложных игровых ситуациях.

Устранение недостатков и просчетов, выявленных в сезоне 1973 года, должно стать основой всей работы по футболу спортивных организаций и команд мастеров. Большое внимание должно быть обращено и усиление контроля за работой команд мастеров, за организацией научно-исследовательской работы, внедрением результатов исследований в практику, подготовкой молодых футболистов.

Сегодня первый матч. Прошли, правда, матчи на Кубок. Но все равно, только чемпионат по-настоящему открывает сезон.

Как уже известно, в соревнованиях первенства страны будут участвовать 153 команды, разбитые по спортивному принципу на три лиги: высшую, первую и вторую.

Положением о чемпионате отменены прошлогодние экспериментальные послематчевые пенальти при результативных ничьих. Если же матч закончился со счетом 0 : 0, то команды должны выполнить по одной серии из пяти 11-метровых. Команда, забившая больше мячей, получает очко, проигравшая — 0. Если, однако, и серия 11-метровых не выявит победителя, то обеим командам дается по очку.

Говоря о новом сезоне, нельзя не отметить дальнейшее совершенствование календаря соревнований. Он составлен с учетом создания более благоприятных условий для всех участников. «Разведены» по разным дням игры команд высшей лиги и первой и второй лиг. Это намного увеличит число зрителей и на стадионах, и у телезриторов.

Приятной новинкой календаря будет проведение матчей в мае, июне, июле и августе в будние дни, а в апреле, сентябре, октябре — преимущественно по субботам и воскресеньям дням. Это даст возможность в летний период субботу и воскресенье проводить за городом.

Итак, чемпионат на старте. Готовы к матчам футболисты. Они серьезно тренировались, проводили контрольные встречи, провели кубковые матчи. Готовы и судьи, у которых тоже было много забот перед тем, как дать свисток к началу игры.

Пожелаем же всем командам хорошей, техничной, результативной игры!